Ejercicio 1.2.1
Soporte



Tarea La figura muestra el plano de disefio de un soporte

Estrategia
. ., N .
Ejecucion El p[ano est,a representado
. segun el método del tercer
Conclusiones

diedro, siguiendo las
normas ANSI, y esta
acotado en pulgadas

v Encima del puente
central de la base hay
un elemento cilindrico
de diametro 2 %", y
altura 1 %4

Y Los cuatro taladros de 1/4"
de la base son pasantes

v Los dos taladros de la aleta
superior inclinada son
pasantes y roscados, de
tipo ANSI-INCH 3/8”-16

K= M=




Tarea Ta re aS :
Estrategia

Ejecucion A Obtenga el modelo sélido del soporte

Conclusiones

B Parametrice el modelo sélido, haciendo que:

V' La profundidad de la ranura superior sea
siempre la mitad del espesor de la aleta

V' La altura de los nervios sea siempre igual a
2/3 de la altura conjunta del puente de la base
(que inicialmente mide1”) mas el elemento
cilindrico (que mide 1 %4")

Y Los redondeos de la parte inferior de la base
tengan siempre la mitad de la profundidad de la



Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

7 Obtenga el modelo del soporte

Asegurese de definir un arbol del modelo compatible \

con las variables a parametrizar:

1 Defina la profundidad de la ranura superior mediante una cota

2 Defina los nervios como elementos caracteristicos, y acote
su altura

3 Defina todos los redondeos de la parte inferior con la misma
\ operacion de redondeo (o utilice patrones o simetrias) /

2 Parametrice las tres dimensiones que definen los
elementos dependientes

Selecciones las cotas de las variables a parametrizar...

...y aplique las formulas correspondientes



Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Obtenga el modelo del soporte:

J Dibuje el perfil de labaseen  ©
el plano del alzado

Who

v Extruya con la opcion de
Plano medio, y una longitud
de 3"

v Afnada los redondeos de la
parte inferior

Y Ahada los redondeos del
puente




Tarea J Defina un datum al vuelo en la cara de
Estrategia arriba de la parte inferior de la base

Ejecucion

V Dibuje un croquis auxiliar con la
“plantilla” de los centros de los taladros

Tipo de taladro ~

5 (|8
W (8 i

Conclusiones

v Anada cuatro taladros de
tipo ANSI Inch, lisos y de s

Ansi Inch v

Tipo:

d ié m etro 1/4” Tamaiios de perforadores fracciona v

Especificaciones de taladro ~
Tamafio:

1/4 v

¢ Defina un datum al vuelo en h
la cara de arriba del puente °
de la base u

v Dibuje una circunferencia
centrada y tangente al borde

/ Extruya 1 %”, para obtener el cilindro central



Tarea J Dibuje el croquis del  [Alzado
Estrategia nervio en el alzado

Ejecucion

Conclusiones

/ Obtenga el nervio ) Nerviot ®
mediante el v
correspondiente et )
elemento EBE
caracteristico ©

S

Invertir lado de
D material

v Obtenga el otro nervio por
simetria respecto al plano
Lateral




Tarea v Dibuje, en la cara superior

Estrategia del cilindro, un croquis
Ejecucion auxiliar, que servira
Conclusiones después para indicar la

anchura de la aleta

Vista lateral

v Dibuje en la vista
lateral el perfil de la

aleta
@] Nicleo de la aleta ®
v X @
v Extruya, por ambos lados, o .
hasta los extremos del ) | S
croquis auxiliar

@ llPuntoZ@Croquis anchura a

[Z Fusionar resultado

B

Angulo de salida hacia
fuera

Direccién 2 ~

'Hasta el vértice v/

@ Il Punto1@Croquis anchura a|

=




Tarea J Afiada los
Estrategia redondeos
Ejecucion de la aleta

Conclusiones

v Afada dos taladros T ~
roscados LZlip 2l 7
concéntricos con los T wi

)]
redondeos

Vo o

(0 7
Estandar: Condicién final A
|A"5i Inch V| lHasta el siguiente VI
Lpc: Rosca:
|'I'aladro roscado N | l Hasta el siguiente VI
Especificaciones de taladro A Opciones A
Tamafio: E! E
[3/8-16 v| U : @
= Mostrar ajuste de tamafio [ con anotacién de

— l:| Clase de rosca

A ETa—
ha [ v [JAvellanado lado derecho

iRecuerde hacer visible
Restaurar predeter. [[] Avellanado lado izquierdo

la rosca cosmétical




J Dibuije el perfil de la

Tarea !
Estrategia ranura en la vista
Ejecucion lateral

Conclusiones

Y Aplique una extrusion Ranuradleta @
de Plano medio, para v X ®
obtener la ranura

Desde A

[Plano de croquis V‘

Direccion 1 A
’ Plano medio v ‘
"1
& 2 5

[Jinvertir 1ado a cortar

| +

Angulo de salida
hacia fuera




Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Compruebe que ha evitado usar estrategias de modelado
innecesariamente complejas

J Defina umdatum en la
cara delanterade la base

J Dibuje el perfil de la rahura

J Dibuje el primer tramo de la trayectoria
de la ranura en un perfil dibujado®eq la
cara superior del cilindro

J Dibuje el segundo tramo de la trayectoria
de la ranura en un perfil dibujado en la
cara superior de la aleta inclinada

J Defina una curva compuesta con,ambas trayectorias

v Aplique un barrido para
obtener la ranura

iPodrian dificultar la parametrizacion!




Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Compruebe que ha
etiquetado correctamente
el arbol del modelo...

.para facilitar la
parametrizacion

@ ? Soporte
. Historial
@ Sensores

» @ Cuaderno de disefio
» [A] Anotaciones

. Ecuaciones

—& Material <sin especificar>
|_,_] Alzado
(1] Planta
[1] vista lateral
I_, Origen
2 Base
@ Nicleo base
@ Redondeo inferior
@ Redondeos puente
2 Taladros base
t Plantilla taladros
» (& Digmetro de taladro 1/4 (0.25)1
» @] Cilindro
~ Nervios
) Nerviol
[:ilﬂ Simetria nervio
v [ Aleta
t Croquis anchura aleta
@ Nicleo de la aleta
@ Redondeo aleta
@ Taladro roscado 3/8-161
@ Ranura aleta

s



Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Asigne nombres faciles de identificar, a las cotas que corresponden

a las medidas a parametrizar:

\J Abra el editor Simulation Ventana 7

[Z)] [Q)] [&] |W Filtrar todos los campos

Aplicaciones de SOLIDWORKS » |

de ecuaciones

‘ Z Ecuaciones... l|

V' Cambie el nombre de

los redondeos de la

parte inferior de la base

v Cambie el nombre de la

altura de los nervios
/[~

iObserve la dificultad de

identificar las dimensiones,

si no se renombran las

operaciones Y los croquis!

v Cambie el nombre de |2 ———

profundidad de la
ranura superior

[Jvinculo a archivo externo

Nombre Valor/Ecuacién Eq C ios Aceptar
I=I Variables globales
Cancelar
|=| Operaciones Importar...
=] Cotas Exportar...
D1@Croquis1 71/4° 71/4
D2@Croquis1 11/2° 11/2° Ayuda
D3@Croquis1 23/4 23/4
D4@Croquis1 5/8 5/8"
D5@Croquis1 1 i
— D6@Croquis1 1 -
- 3 D
t D1@Redondeo inferior / 112 11/2°
~ D1GRedongee escaron 12 1/2
D1@Plantilla taladros 43/8 43/8
D2@Plantilla taladros 2 2"
Diametro de taladro hasta el sigu1/4° 1/4°
N\ Profundidad de taladro hasta el 45/8° 5/8°
> 11/4° 11/4°
D1@Croquisy 11/2° 11/2°
154 45 457
D1@Nerviol 1/4° 1/4°
D1@Croquis5 21/4° 21/4
D2@Croquis5 13/4 13/4
D3@Croquis5 135 135°
D4@Croquis5 3/8 3/8°
D1@Redondeo aleta 1/2° 1/2°
Diametro de perforador para rosq5/16" 5/16"
Reabuadidagdde perforador para (3/8° 3/8°
D1@Croquisé J 1/8° 1/8°
D1@Ranura aleta 1/2° 1/2°
[[] reconstruir automaticament m Unidades de angulo: v Solucionar orden automat.

Y



~, | 7 . . . .
Tarea gl Alternativamente, visualice las cotas para cambiar los nombres
Estrategia de las que quiere parametrizar:

EjeCUCién ‘ ﬁ Soporte parametrico
) » [ Historial
Conclusiones Sensores

» Cuaderno de disefio

g LT p—

o—
3= Materi

[U Alzadg isuali :
[ﬂ Plant: Visualizar cotas de operaciér)
m Vista Iz \suan: Tencia

I—» Origen Mostrar anotaciones DimXpert

» Base s

N STalad Insertar vista de anotaciones

> ﬁ Cilindr E Colocar automaticamente en vistas de anotaciones .

» [ Nervi

e Activar la visibilidad para Vista de anotaciones l
> [ Aleta p-
» Brod 1 7 ' Modificar
anurz ra.. z ”
5

Ocultar/mostrar elementos del arbol... v b4 @ ) :lb é&\
Contraer operaciones

Altura nervio

11/2
NEEEEEEEEEEEEEEE N NNNNNNNNNEE

Personalizar el menud

ul




Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

J Los redondeos de la parte

inferior de la base debe
tener la mitad de la
profundidad de la base
(que inicialmente mide 3”)

La altura de los nervios de
serigual a 2/3 de la altura
conjunta del puente de la
base (que inicialmente
mide1”) mas el elemento
cilindrico (que mide 1 %”)

V' La profundidad de la

ranura superior debe
ser la mitad del
espesor de la aleta

AN

Parametrice las medidas indicadas

be

Ecuaciones, variables globales y cotas
ZE\E ‘ W Filtrar todos los campos
Nombre Valor/Ecuacién Equivalea |Comentarios Acepta
Cancelar

|=| Operaciones Import

[l Cotas Exportar...
D1@Croquis1 71/4° 71/4°
D2@Croquis1 11/2° 11/2° Ayud
D3@Croquis1 23/4 23/4"

p_D4@Croquist 5/8 5/8"
Altura escalon base@Cro(1” 1

‘ﬂ D6@Croquis1 1 1

Profundidad base@Nuclg3" 3"
D1@Redondeo inferior |=1/2 * "Profundidad base@Nucleo base” 11/2°
D1@Redondeo escalon (1/2° 1/2
D1@Plantilla taladros 4 3/8" 43/8
D2@Plantilla taladros 2 2
Diametro de taladro hastg1/4" 1/4°
Profundidad de taladro h{5/8" 5/8°
Altura cilindro@Cilindro |11/4° 11/4
Altura nervio@Croquis4 |= 2 /3 * ( "Altura cilindro@Cilindro™ + “Altura escalon base@Croquis1)|11/2"
D2@Croquis4 45 45°
D1@Nerviol /4 1/4°
D1@Croquis5 21/4° 21/4°
D2@Croquis5 13/4 13/4
D3@Croquiss 135 135°
Espesor aleta@Croquis5 (3/8" 3/8°
D1@Redondeo aleta 1/2° 172
Diametro de perforador p5/16" 5/16"
Profundidad de perforad(3/8" 3/8°
Profundidad ranura@Cro|= 1/2 * "Espesor aleta@Croquis5” 3/16
D1@Ranura aleta 1/2° 172

eeeee truir automaticament [ I;] Unidades de angulo: Sol orde tomat.

Vinculo a archivo externo
Y,




Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Modifique los parametros, para comprobar que no aparecen
errores en el arbol del modelo

Ecuaciones, variables globales y cotas
|? Filtrar todos los campos = ¢
Nombre Valor/Ecuacion Equivalea |Comentarios [ Aceptar
=]
A Cancelar
[ Operaciones Importar...
=] Cotas [ Exportar...
D1@Croquis1 71/4 71/4°
D2@Croquis1 11/2° 1172 Ayuda
D3@Croquis1 23/4" 23/4"
D4@Croquis1 5/8" 5/8"
Altura puente base@Crod1” ils
D6@Croquis1 1 s
Profundidad base@Nuclg4” 47
D1@Redondeo inferior |= 1/2* “Profundidad base@Nucleo base” 2"
D1@Redondeo escaldon (1/2° 1/2
D1@Plantilla taladros |4 3/8" 43/8
D2@Plantilla taladros 2 2"
Diametro de taladro hast§1/4" 174"
Profundidad de taladro h{5/8" 5/8"
Altura cilindro@Cilindro |2° 2"
Altura nervio@Croquis4 |= 2 /3 * ( "Altura cilindro@Cilindro™ = “Altura puente base@Croquis1”) |2° \ \
D2@Croquis4 45 45° N
D1@Nerviol /47 1/4° N
D1@Croquis5 21/4° 21/4° N
D2@Croquis5 13/4 13/4"
D3@Croquis5 135 135°
Espesor aleta@Croquis5 |1 1/2° 11/2°
D1@Redondeo aleta 1/2 12"
Diametro de perforador p5/16" 5/16"
Profundidad de perforad(1 1/2" 11/2°
Profundidad ranura@Cro|= 1/2 * "Espesor aleta@Croquis5” 3/4"
D1@Ranura aleta 1/2 12

[[] Reconstruir automaticament Unidades de angulo: v

[Jvinculo a archivo externo

Solucionar orden automat.

iSi aumenta mucho la altura del
cilindro, el nervio dara error,
porque sobresaldra por la base!




Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

1 Las pieza parametrizadas se modelan teniendo cuidado de
gue el modelo incluya a las variables a parametrizar como
variables explicitas

2 La parametrizacion se define mediante el editor
de ecuaciones

iCambiar los nombres por defecto de las operaciones
de modelado y las cotas ayuda a parametrizar!

3 Las dependencias innecesarias, aumentan el peligro
de errores derivados de la parametrizacion...

iModifique el valor inicial de los parametros,
para intentar provocar errores que ayuden a
detectar posibles dependencias innecesarias!

...y lo mismo ocurre si no se parametrizan todas las
variables que intervienen en las transformaciones

[iO posibles dependencias necesarias! ]




